

奉獻

Dynamic Giving 力量

弟兄們、我不是以為自己已經得著了；我只有一件事、就是忘記背後努力面前的、向著標竿直跑、要得神在基督耶穌裡從上面召我來得的獎賞。

腓立比書 3:13-14



版面內容由「與愛同行」提供

與愛同行



歡迎查詢、奉獻及分享生命見證。龐小姐 9881 3817



看見・看不見



黃明慧給她的「盲公竹」取名為Paul，不禁令人想起經上所說：「我雖然行過死蔭的幽谷，也不怕遭害，因為你與我同在，你的杖、你的竿都安慰我。」(詩篇 23章4節)

黃明慧

黃明慧生來健康無缺，八歲那年因誤服藥物而導致嚴重過敏，身體上凡有水份的地方都出現發炎微狀，從皮膚到指甲、腳甲都漸次乾枯剝落，便是內臟和耳朵亦疼痛難當，最後甚至連視力也被奪走了。但她沒有哭，一次也沒有，因為在她雙眼被蒙著時，神就提醒她：不要怕，只要信。於是她信，相信神會親自保守這一切。今天的她，是香港首位盲人心理輔導員，她看不見，但從她身上，我們卻看見了最美妙的神蹟。

撰文：劉嘉寧

攝影：方家遠、李忠浩、劉慈章(部份圖片由被訪者提供)

每一個人都渴望平安，屬世的人追求「出入平安」，大家當役工作賺錢買樓，以為居所能為他們遮風擋雨、以為金錢能買到安全感，但對基督徒來說，真正的平安只得一種——主內平安。事發後不久，黃明慧確診「史提芬強生綜合症」(Stevens Johnson Syndrome)，那是一種嚴重藥物敏感症，每一百萬人只得少數幾位患有此症，而病患之中又有四成人會因此死亡，黃明慧大難不死，既是神蹟，她說，那也是從神而來的祝福。

承受苦難 Why not me?

「當時只是普通傷風感冒，看了醫生吃了藥之後就開始發高燒，然後很快就昏迷，醒來已發現自己全身發炎疼痛，皮膚開始脫落，風一吹就痛。」黃明慧憶述每一個細節，她說自己按安排入住反隔離病房，只有父母才可以入內探望，她的眼睛被包住，一陣暈眩之際，聽見醫生叫父母「要有心理準備」，父母被嚇得哭了起來，黃明慧很氣憤，坦言那刻「好想打他(醫生)」。

話雖如此，但黃明慧從來沒有痛恨或埋怨過當初給她開藥的醫生，當黃明慧雙手因打了太多針變得腫脹，護士難以繼續下針並替她感到難受的時候，黃明慧反而覺得這是一種祝福：「痛癢痛，慘選

慘，但痛不代表慘。如果必須有一個人要承受這經歷的話，我很慶幸那個人是我，換了是別人，我該如何面對？為了使媽媽不再憂愁，我甚至在她面前表演了不用飲水就將所有藥都吞下。」事發後甚至前年從加拿大回港後，黃明慧接受了不少訪問，她記得有這樣一條問題：「為甚麼這些事會發生在你身上？」她很驚訝，並反問記者：「Why not me?」

不要怕、只要信

在編劇或小說家眼中，黃明慧的故事可能是一個很好的勵志故事，但在黃明慧眼中，她知道自己的事，不過就是黃明慧與神的故事。憑着「不要怕、只要信」六個字，黃明慧醒轉後第一時間就跟媽媽說，是耶穌救了她。那時父母還不知道耶穌是誰，為了女兒的健康，信佛的黃媽媽甚至向黃大仙求助，直至醫院中有人向他們傳道，父母才慢慢認識神，後來信了主，更將家中所有偶像都送走了。

父母改變了，黃明慧也改變了。她笑說小時候的自己「成嗜飯」一樣，默書測驗常常捧蛋，在媽媽的堅持和哀求下，黃明慧得以在主流學校繼續受教育，但當時教育制度沒有融合教育這回事，老師都不知道如何教她，渴望學習的黃明慧只好自己想辦法，用串字來默書、用說話來答題，好動外向的她甚至堅持要上體育課，她說：「看不見已經無法知道很多事，如果不去摸、不去做，更加不知道這個世界，所以我樣樣都想試，做到就做，做不到就算。」黃明慧沒有忘記，不要怕、只要信。

搞社企賣點字曲奇

堅持嘗試，中學時黃明慧不但加入了學校手球隊、獲老師挑選出任比賽正選球員並贏得冠軍，一家



失明後，黃明慧好學不倦，幾年前更考取輔導心理學碩士資格，成為職業心理治療師。



在加拿大曾獨立生活，回港後雖然起居生活只得自己一個，黃明慧也將自己照顧得妥妥貼貼。

七口於1997年移民加拿大之後，黃明慧更是好學不倦，她記得有次臨數學考試前，視力變得更好了，本來已經打算放棄考試，誰知同學打電話給她問數，一問一答之間，彷彿自己也像溫習了一遍般，最後試還是考了——這個就是黃明慧，永不言棄。「生活上，人愈大難處就愈多，但難處不代表會令人洩氣。Do whatever you can do, when you do the best that's the best!」

雖然黃明慧看不見，但她選擇為別人看他們看不見的，因為她的心比誰都澄明。於是乎大學選科，很自然就選擇了心理系。畢業後在加拿大執業了幾年，兼具教師資格，黃明慧前年因為要為朋友擔任伴娘而回港，想不到就這樣留了下來。「旅程快要完結時，突然覺得感動，覺得自己在此處或能做點甚麼，於是留了下來。」神很保守，凡是她帶領的都會開路，黃明慧很快就在香港安頓下來，現在除了繼續為別人做心理輔導，去年更成立了社企，搞音樂會、賣點字曲奇，她閒時還會到心光做輔導或辦工作坊，日子過得忙碌而充實，恍如明眼人一樣。如果你在街上遇見她，絕對想像不到，原來她看不見，卻恩典滿滿，平安滿滿。



葉大為博士 香港基督教輔導學院院長

在大家再見

人生總有說「再見」和「告別」的時候，可是分離時都一定難捨難離，傷感難受。說「再見」是最困難的，特別是向自己親人說「再見」。兩星期前我經歷了親人離世，她是我太太的大姊，看見她病情急轉直下，癌细胞蔓延多個器官，而她剛達退休年齡，未能享受退休生活便要離別親人，是很可惜的事；加上她是家中姊姊，對家人關懷備至，所以家人對她的離別都難捨難離。在她臨離世前一天，雖已不能說話但仍然清醒，我們在她的耳邊為她禱告向她道別，也向她說出心中的感謝，感謝她對我們家庭的關心和愛護，現在是短暫的離別，我們將會在大家「再見」。說話時難忍眼淚，知道這是臨別一刻，家人都圍繞着，陪伴着，逐一向她道別，深信有一天我們會「再見」。

以《聖經》為地基

我們說在大家「再見」，是基於《聖經》的「再見」。因為基督徒相信《聖經》的話，經上清楚說明凡是相信並接受主耶穌基督的人都可以得到永生。約翰福音3章16節說：「神愛世人，甚至將他的獨生子賜給他們，叫一切信他的，不至滅亡，反得永生。」另外，約翰福音14章1至3節也說：「你們心裏不要憂愁；你們信神，也當信我。在我父的家裏有許多住處；若是沒有，我就早已告訴你們了。我去原是為你們預備地方去。我若去為你們預備了地方，就必再來接你們到我那裏去，我在那裏，叫你們也在那裏。」

就是在人生之後，信主的人會被主耶穌帶到一個真實存在的地方，那個地方名叫「天堂」或「天家」，是一處永遠與神同在的地方，在這裏我們再沒有疾病、痛苦、傷心和眼淚，取而代之的是快樂、歡笑、滿足和榮耀，因為榮耀的神在這裏接受子民的敬拜。



■建基於《聖經》的「再見」不是終結，而是開始，是進入永恆世界的開始。(圖：互聯網)

親友離世，便不得不思考人生為何、死後又如何。可是，未必所有人都能看透人生人死之道，例如有人從來不談及死亡，認為這是忌諱；有人認為人死如同燈滅，死後甚麼都沒有了，人死了便化作煙塵消逝；也有人認為人生只要做好事，下一世便可以重頭來過，重新投胎做人。

預備自己 進入永生

雖然不同宗教對死亡的看法也不同，但都難以面對如何向臨終的親人說「再見」。然而，當面對真正的道別，《聖經》卻能給人最大的安慰。《聖經》對死亡的解釋不是終結，而是開始。我們要注目的不單是現在的世界，而是在人生中如何好好預備自己有一天要進入永恆的世界。耶穌在世時常常鼓勵人思考永恆世界的事，指要注目天上的事。人世間一切的收益和財富都會過去，死後一切都不能帶走，人生要為永恆世界作好準備，而不是單單為着會過去的財富名利，花盡一生的努力去追尋，到頭來卻一無所有，更會失去最重要的「永生」。

我相信，我太太的大姊已經在「天家」遇見已經離世的親人，他們有美好的相遇，並等待着我們其他家人有一天跟她在「天家」重聚。因為他們都相信並接受主耶穌成為救主和人生的主，讓主耶穌十字架的寶血洗淨一切的罪，以得永生。如果，你都想到這份祝福，請你邀請耶穌進入你的心中成為你的救主和人生的主，便可以得到「永生」的福氣。



章恩弘 泓一文化有限公司創辦人

公路上的破棉被

最近有位友人去內地工作，順便看望親友，但回港後卻鬱鬱不樂，久久不能自抑。有天她終於開口把所見所聞娓娓道來……

沒有制約的社會

「那是個二三線城市，親戚住在附近的鄉村，到他們家小住之後，他開着新買不久的車子送我到機場。沿路是新建延綿不斷的高速公路，活像到了外國一樣。路旁許多民房也是新建的，簇新又好看，教人感到中國人真的富起來了……」

「然而，當親戚開車送我上機場時，他和另一位表親的對話卻讓我感到難以釋懷。那時我們看到在車道上不遠處，似乎有一頭被撞死了的動物，但車子駛近時再看又不像，倒像是之前經過的車子掉下了一張被撕斷的破棉被，黑色的被套配了個鮮紅色的被面，被撕成東一塊西一塊的，散落在車道上……」

「過了不久，親戚開腔說話，證實剛才所見，是一條被撞死了的狗。隔了一會兒，他再向同車的另一位親戚說：『幾日前，我和你堂哥去城裏採購這星期要用的物品，清晨開車出去時，也見到公路上有個東西。我問你堂哥那是甚麼，他說是條狗吧。我说不像啊，狗沒那麼大，是頭豬

吧！當時天色還暗，我們趕着入城，也就沒再理這事。到我們買完東西，回程時已經是傍晚了，我再駛近那條路看清楚，那是個人……』過了一陣子，他道出心中更大的無奈和不安：『那確實是個人，不過已經再看不見一根骨頭了。』友人頓時明白，親戚所見的，是另一張更大，被碾得更碎的破棉被。

我安慰友人，這現象是許多社會因素促成的，就如見到事故沒有人敢報案，是出於沒有完善機制去保障那些報案的人，他們害怕惹禍上身。對於一些真正的意外事故，亦沒有公平、適當的刑法去懲治或保障撞人者及被撞者。而撞死人的賠償，又遠遠低於撞傷人要賠的費用，這也鼓勵了車禍發生後，涉事的司機索性謀殺被撞者，以減輕日後麻煩和經濟損失。至於地方政府，他們對這樣的事情，既沒有有效的方式去防止或制約，於是便造成更多人對公路上的人命傷亡視而不見。

人的命異常寶貴

友人繼續說：「我到一個活生生的人輾成一堆破棉被……我感到這件事之所以可怕，在於它並非在戰爭時期發生，也不是恐怖份子在做案。在這麼漂亮、先進、簇新的公路上，在經濟繁榮、國力興盛的社會中，竟發生這樣野蠻、殘忍的行為。而且在當今全國許許多多新建的高速公路上，這種可能是常事。」

《聖經》舊約申命記中有一條古老的律法，它規定在以色列人的土地上，若發現一具找不到元兇的屍體，必須請離開屍體最近之城鎮的長老前來，為這則案件獻祭贖罪，並洗手表明清白，表示自己與此案無關，免得流人血的罪，污染了這塊地。這些三千年前的《聖經》律例，其實是告訴我們在上帝眼中，人的生命是非常寶貴的，視若一個人，不能像死了一隻螞蟻般，視之無睹。中國人若仍然只是追求「硬件」進步，而不尋求社會真正文明、進步的「軟實力」根源，恐怕我們再富裕、再繁榮，人的心也不會有真正的安全感。



■公路上的破棉被或許會讓人不安，而你人生的路上，又有真正的安全感嗎？(圖：互聯網)